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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA*

PALÁCIO JOSE CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

Ata da 11a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, lo Período Legislativo do ano 2024. 
1‘,11. facebook.com/poderlegislativocamaramunicipalmissaovelha/videos/1162053808266447 

No 170 (décimo sétimo) dia do mês de abril do ano dois mil e vinte e quatro 
(2024), As 15h00min, em sua Sede própria, Palácio José Correia Lima 
localizado na Rua Padre Cicero, Centro, S/N, presentes os Senhores 
Vereadores: Macielle Dantas Brandão Macêdo — Presidenta, Marley 
Macêdo Ribeiro de Oliveira — Vice-Presidente, Eduardo Honorato 
Paulo — 1° Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto — 2° Secretário, 
Francisco de Assis Borges Landim, Francisco Rafael Tavares de Luna, 
George Fechine Tavares, Hernesto Silva Vasques, José Divanildo de 
Andrade, José Levi Almeida Macêdo, José Nairton Macêdo Costa, e 
Vaneuson Pereira de Araújo. 0 Vereador Juarez Darlan Landim 
Barros justificou a ausência. Iniciando os trabalhos presenciais da décima 
primeira Sessão Legislativa do corrente exercício com a recitação de um Pai 
Nosso e uma Ave Maria, em seguida foi realizada a chamada nominal dos 
Vereadores e havendo número regimental, foi declarada aberta a Reunião com 
a aprovação da Ata da Sessão anterior. EXPEDIENTE: PROCESSO 
LEGISLATIVO N0 005/2024 DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 15 DE ABRIL DE 2024, CUJA 
EMENTA: "DISPOE SOBRE AS DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO E 
EXECUÇÃO DA LEI ORÇAMENTARIA ANUAL PARA 0 EXERCÍCIO 
FINANCEIRO DE 2025 E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS", Projeto 
encaminhado para a Comissão de Finanças e Orçamento. PROCESSO 
LEGISLATIVO N0 015/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE 
DANTAS BRANDÃO MACEDO, DATADO DE 17 DE ABRIL DE 2024, 

CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DO DIA MUNICIPAL 
DO DESBRAVADOR NO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E DA 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 016/2024, 

DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACEDO COSTA, 
DATADO DE 17 DE ABRIL DE 2024, CUJA EMENTA: "CONCEDE 0 

TÍTULO DE CIDADANIA HONORÍFICA MISSÃOVELHENSE, A PESSOA 
QUE INDICA, E DA OUTRAS PROVIDENCIAS". PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N0 012/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR MARLEY 

MACEDO RIBEIRO DE OLIVEIRA, DATADO DE 17 DE ABRIL DE 2024, 

CUJA EMENTA: "DENOMINA A SALA DA ASSESSORIA DA FORMA QUE 
INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS". REQUERIMENTOS 
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ESCRITOS: Não houve apresentação de expedientes. 
REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Francisco de Assis Borges Landim-
MDB: Oficio parabenizando Cicero Tavares Muniz em virtude da passagem do 
seu aniversário natalício; Oficio parabenizando a Sra. Maria Dantas de Almeida 
pela graça alcançada em estar completando 01 (um) centenário de vida, na 
data de amanhã; Oficio parabenizando as artesãs pertencentes a Associação 
Fibrarte pelo excelente trabalho desenvolvido com a fibra da palha de 
bananeira nos mais diversos setores, atualmente vem se destacando com 
setor de modas; Oficio endereçado a Secretaria Municipal de Saúde solicitando 
empenho para o atendimento da população residente no Sitio Pau D'arco, no 
tocante a vacinação contra a influenza como também apuração de denuncias 
acerca do abastecimento, por parte dos pacientes, do transporte de 
tratamento continuo nos municípios circunvizinhos. Ver. Hernesto Vasques-
MDB: Oficio direcionado a gerencia local do Banco Bradesco solicitando 
informações a respeito da atual situação da referida instituição em nosso 
Município. Ver. Vaneuson Araújo-MDB: Oficio de pesar endereçado aos 
familiares de Gildevan Farias Alves, falecido recentemente; Oficio direcionado 
a ENEL Cariri solicitando serviço de substituição de poste na CE-153, nas 
proximidades do Distrito de Jamacaru; Oficio para o Cartório Eleitoral desta 
16a Zona solicitando estudo de viabilidade para instalação de seção eleitoral 
na localidade denominada Sitio Pinheira; Oficio endereçado a Gestão Municipal 
solicitando um estudo objetivando a confecção de laudo de engenharia a 
respeito de várias ruas do Distrito de Jamacaru no tocante ao 
comprometimento das edificações existentes como também a retira do mato 
(rogo) na lateral da estrada rural de acesso a Vila da Gameleira de São 
Sebastião. Ver. José Nairton Macêdo Costa-MDB: Oficio para a SEINFRA 
solicitando a retirada de lixo e entulho na Rua João Nogueira Jucá como 
também serviço de esgoto na Rua Noeme Jkome tendo como ponto de 
referencia a Sede do Sindicato dos Trabalhadores Rurais e a instalação de 
lâmpadas na localidade do Sitio Camilas. Ver. José Divanildo de Andrade-
MDB: Oficio para a SEINFRA solicitando serviço de coleta seletiva de lixo com 
capinagão nas ruas do Distrito de Jamacaru como também nas ruas e 
avenidas da nossa cidade; Recuperação de pavimentação na localidade rural 

do Sitio Serra do Mãozinha; Oficio endereçado a Secretaria Municipal de 
Educação pedindo a inclusão de ônibus novo para atender o transporte 
escolar da localidade do Sitio Riacho Seco e comunidades circunvizinhas; Ver. 
Marley Macêdo-PDT: Oficio de congratulações e reconhecimento pelos 
relevantes serviços prestados a nossa população em virtude do 4° aniversário 

de instalação referida unidade em nosso Município; Oficio para a SEINFRA 
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solicitando serviço de coleta de lixo, capinagão e poda de árvores no 
Loteamento GranVille e demais bairros da nossa cidade haja vista a imperiosa 
necessidade de manter nossas ruas limpas como também serviço de 
manutenção no acesso viário ao Sitio Serra do Mãozinha. Ver. José Levi 
Almeida Macêdo-PDT: Oficio para a SEINFRA solicitando os seguintes 

serviços: Limpeza no equipamento (creche) localizado no Sitio Pintado I como 

também a construção de passeio público na fachada principal; Reforma do 

Posto de Atendimento Básico a Saúde localizado no Sitio Malhada da Areia e a 
recuperação da rampa de acesso a Vila Joaca Rolim. Ver. Francisco Rafael 

Tavares de Luna-PDT: Oficio para a SEINFRA pedindo a instalação de 

luminárias no Sitio Tuncas; Oficio destinado a Secretaria Municipal de Saúde 

Ask pedindo a recuperação do Posto de Apoio a Saúde Básica do Sitio Malhada da 

Areia. Ver. George Fechine-PDT: Oficio destinado ao Chefe do Poder 

Executivo, solicitando construção de espaço público (praga) no Bairro 

Casemiro Farias; Ver. Enoque Leite-PDT: Oficio para a SEINFRA pedindo 

serviço de manutenção na iluminação pública na Rua Joaquim Bernardo 

localizada no Loteamento Rubens Arrais Maia como também no Sitio Terra 

Dura; Retirada de entulhos nas ruas e avenidas da nossa cidade; Oficio a 

SOP/Ce solicitando serviço de rogo lateral nas rodovias estaduais situadas no 

território do nosso Município; Oficio parabenizando o empenho do Secretário 

Municipal de Agricultura no tocante ao restabelecimento do abastecimento de 

água no Sitio Serra do Mãozinha. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: 

Oficio direcionado a Gestão Municipal solicitando a seguinte demanda: 

Manutenção na iluminação pública no Sitio Tabocas. ORDEM DO DIA: Foi 

submetido ao julgamento do Pleno da Casa do Povo, os Requerimentos 

apresentados no Expediente Legislativo que após consulta ao Colegiado de 

Lideres, as Matérias foram aprovadas por unanimidade. Antes da próxima 

etapa da Sessão, por motivo justo, a Sra. Presidenta teve que se ausentar, 

passando a condução dos trabalhos para o Vice-Presidente da Casa, o Ver. 

Marley Macklo-PDT. PALAVRA FACULTADA: Considerada como autêntica 

manifestação democrática de direito, momento em que os Representantes do 

Povo apresentam suas opiniões, criticas, cobranças e justificativas, na ordem 

de inscrição, fez uso do microfone o primeiro orador Ver. José Divanildo de 

Andrade-MDB: saudou a todos, fez uso do seu tempo regimental para 

justificar a solicitação dos Requerimentos verbais ao tempo que cobrou da 

Gestão ações necessárias a resolutividade das demandas. Dando continuidade, 

o segundo orador foi o Representante da Bancada de Oposição, Ver. 

Hernesto Vasques-MDB: Saudou a todos, ao iniciar sua participação, o Edil 

se reportou aos discursos enunciados da Sessão passada para em seguida 

Rua Padre Cicero, s/n°. — Bairro Centro — Missão Velha — CE CEP 63200-000 

E-mail: camaramissaovelha gmail.com 

Site: www.camaramissaovelha.ce.gov.br 

3 



PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSE CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

apresentar o seu ponto de vista perante os mesmos, na ocasião, permaneceu 
com a mesma oratória de outrora, ou seja, cobrar da Gestão ao tempo que 
manifesta criticas em tom de embate politico, na ocasião, os seus Colegas de 
Bancada Francisco de Assis e José Divanildo pediram apartes a fim de 
enriquecer os temas ora em questão. 0 Parlamentar seguinte a fazer uso do 
microfone, foi o Ver. George Fechine Tavares-PDT: Cumprimentou a 
todos, o Componente da Bancada da Situação apresentou um discurso 
rebatendo todas as criticas faladas anteriormente por meio de ações positivas 
da atual Administração Municipal. Prosseguindo com a etapa final da Sessão 
de hoje, o Líder do Prefeito na Câmara, o Ver. José Levi Almeida Macado-
PDT: Cumprimentou a todos, ao começar sua fala, o jovem Edil apresentou 

Al\ ações positivas da Gestão a qual faz parte, no tocante a execução de serviços 
de pavimentação como também dissertou sobre a conquista de uma liminar 
autorizando o Município a receber verbas oriundas de convênios firmados com 
os entes federativos, pois, há 12 (doze) anos esse problema vem afligindo 
administrativamente a terra de São José, na oportunidade, o Colega de 
Bancada George Fechine aparteou o debate juntamente com o Vereador 
Rafael Moreira. Avançando na etapa final, o 50 (quinto) orador inscrito foi o 
Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT: Saudou a todos, apresentou 
em boa parte do seu tempo regimental, um discurso apontando as falhas da 
Gestão anterior, nos mais diversos setores administrativo, saúde, educação e 
infraestrutura, contrapondo com a realidade atual, praticamente dando um 
ponta pé inicial nos argumentos que serão apresentados durante as sessões 
da Casa neste ano de disputa eleitoral, para finalizar, o Pedetista pediu 
empenho necessário aos seus Colegas de Oposição no tocante a aquisição de 
verbas junto aos Parlamentares votados em nosso Município, no momento em 
que exemplificou o Deputado Federal Eunicio Oliveira que até a presente data 
não disponibilizou um centavo de emenda parlamentar para Missão Velha(CE). 
Na ordem de inscrição seguinte, o Ver. José Nairton Macêdo Costa-MDB: 
Cumprimentou a todos, ao iniciar sua participação, justificou cada um dos 
Requerimentos apresentados para em seguida reivindicar melhorias na 
infraestrutura pavimentaria rural como também dissertou sobre os assuntos 
corriqueiros que estão sendo hoje debatidos, na oportunidade, enalteceu as 
emendas disponibilizadas pelo Deputado Federal Yuri do Paredão. 
Continuando, o próximo orador foi o Ver. Francisco de Assis Borges 
Landim-MDB: Saudou a todos, a principio, instrumentalizou o seu discurso 
por meio do seu aparelho celular, utilizando-se do aplicativo de whatsapp para 
apresentar reivindicações do povo do nosso Município nas mais diversas 
esferas administrativas simultaneamente que criticou a inércia da Gestão em 
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resolvê-las. 0 10 Secretário da Mesa Diretora, Ver. Eduardo Honorato 
Paulo-PDT: Saudou a todos, fez um discurso pautado em ações passadas 
ocorridas na Administração anterior, mencionando os descasos, em seus mais 
diversos setores, o que tomou praticamente o seu tempo regimental, na 
oportunidade, o Vereador Rafael Moreira aparteou o pronunciamento do 
Colega de Bancada. Para encerrar a Sessão de hoje, a última inscrição a 
discursar foi o condutor dos trabalhos, o Vice-Presidente da Mesa Diretora, o 
Ver. Marley Macfido-PDT: Cumprimentou a todos, apresentou uma oratória 
pautada nos assuntos debatidos da Sessão ora em andamento, que 
praticamente ocupou o seu tempo regimental, dentro do contexto, o jovem 
Parlamentar disse abraçar com respeito o ponto de vista de cada um dos 
Colegas, embora, fortificando cada vez mais o seu posicionamento a cerca das 
suas convicções politicas-administrativas. Sem oradores e nada mais havendo 
a tratar, o Senhor Vice-Presidente, deu por encerrado os trabalhos, do que 
para constar, eu, Eduardo Honorato Paulo-PDT, como 10 Secretário fiz digitar 
a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente 
assinada. Missão Velha(CE), 17 de abril de 2024. 

Vera. Macielle Dantas Brandão Macêdo 
Presidenta 
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